

# 佩洛西在火药味中出访亚洲

## 美媒警告：我们不能在梦游中进入危机！（下）



彼时美国政府及军方都认为中国无力出兵，结果是中国派志愿军赴朝参战，美军被从鸭绿江边打回三八线。

张荣恭警告称，台美都不应把大陆近日发出的连番警告视为无物，台湾更要意识到自己正处在中美对峙的火线上。他说，中国已有“打得一拳开”的准备，台美将为挑战大陆底线的动作付出不可测的代价。

美国有线电视新闻网(CNN)称，佩洛西可能访问台湾令拜登政府担忧，国家安全官员私下试图让佩洛西相信此时访问会带来巨大风险。报道称，美国官员一直担心，如果中美都大密度在台海增加海空军事行动，发生误判或意外事件的概率会大增。

29日，福建平潭海事局发布航行警告，7月30日8时至21时，福建平潭一岐屿附近水域执行实弹射击训练任务，禁止一切船舶进入。广东海事局当天也发布航行警告，7月30日8时至12时，南海大万山岛东南海域将进行军事演

习，禁止船舶驶入。

军事专家王云飞对近来民间舆论建议的各种反制措施进行了归纳，大致有五种方式：即解放军派军机对佩洛西乘坐的专机“伴飞”；在台海设立禁飞区，禁止佩洛西座机抵台；军机穿越台湾岛上空；在台海四周发射弹道导弹；在台海周边进行军事演习。

清华大学台湾研究院院长巫永平对《环球时报》记者表示，我们在台湾问题上采取强硬立场是有民意基础的，中方有各种各样的应对方案，各方舆论场的猜测也印证了，佩洛西的计划令各方都觉得非常危险。

巫永平说，如果佩洛西执意访台，中方可以利用这个机会进一步扩大“台湾是中国领土不可分割的一部分”的宣示，把统一进程往前推进哪怕一小步，让美国和“台独”势力接受这个现实，也让国际社会更清楚地了解中国维护国家统一的意志、决心和能力。他说：“网上提的各种建议，有一些是可以试一试的。”

**美媒：“我们不能在梦游中进入危机”**

“一个更加富裕、更加强大的中国警告佩洛西不要访问台湾。”美联社28日称，世界形势已发生了巨大变化。中国更加富裕，军队更加精良。解放军派出越来越多战机飞抵台湾附近。北京拥有更大的经济和全球影响力使其在向华盛顿表达愤怒时有了更多的外交工具。

《华盛顿邮报》发表社论称，政治和外交活动就像生活一样，“每件事都要有适合的时间和地点”。现在，美国面临两难境地。“从现实主义角度看，必须承认目前佩洛西访问台湾不合时宜”。

《纽约时报》称，越来越多人觉得中国将采取措施令其“红线”可信。一些美国专家批评有些人对中方在涉台问题上的激烈反应麻木不仁，从而忽略了真正可怕的警告。报道称，中美必须停止危机升级，佩洛西应推迟访问。美国两党应在这一问题上尽快达成共识，这或许会被某些批评者称作“对华软弱”，但“我们不能在梦游中进入危机”。

在台湾岛内，新党29日举行记者会，坚决反对佩洛西窜访

台湾。新党表示，佩洛西如访台有百害而无一利，可能引发战火，“台湾不能把命运寄托在江河日下的美国身上”。由岛内多个民间团体组成的两岸和平发展论坛当天也发表声明，呼吁台湾社会各界应发出清醒的声音，反对佩洛西访台挑动地区紧张，拒绝美国两面手法操弄台湾问题。

中时电子报29日称，佩洛西把台湾当成是民主党中期选举的筹码，“不仅不道德，更可能衍生出可怕的战争风险”。文章质问，佩洛西访台除了破坏已濒临无法维持的台海现状外还

有什么用？区区台湾不可能改变美国中期选举的结果，“不顾台湾利益直接把台湾架在火炉上烤的用心着实险恶”。

美国“政治”新闻网称，31年前佩洛西作为普通议员在华“抗议”导致她被赶出中国，如今她再次企图利用一次可能导致严重后果的访问高调结束自己的职业生涯。对此，前CNN北京分社社长奇诺伊批评称，佩洛西1991年在中国的争议性行为为就“不计后果”，如今的冒险更变本加厉，“可能令她声称要保卫的台湾人和美国军人生命受到严重威胁”。（完）

## 苏拉威西省水患 酿三死四人失踪

印度尼西亚中苏拉威西省发生突发洪水，造成三人死亡、四人失踪，搜救工作仍在进行中。巴利吉牟通县(Parigi Moutong)灾难管理机构的行动部门主任伊达然透露，星期四(7月28日)晚上的一场豪雨引发严重洪水，淹没或摧毁了拓鲁埃村(Torue)内的所有房屋。由于洪水一度淹过房屋约一米高，村民被迫在地势较高的地方等待救援。伊达然说，当局已设立了疏散及物资中心，以帮助受影响灾民。（新华社）

